

共青团中央党史学习教育

信息交流

第 83 期

团中央党史学习教育领导小组办公室

2021 年 10 月 26 日

甘肃共青团：组织动员广大团员青年在打赢疫情防控遭遇战中发挥生力军和突击队作用

面对全省疫情防控的复杂形势，团甘肃省委组织广大团员青年在打赢疫情防控遭遇战、阻击战充分发挥生力军和突击队作用。组建重点领域青年突击队 1513 支，招募青年志愿者 6 万余名，动员 4 所医学类高校上万名青年投身抗疫主战场，开展重点场所、区域消毒消杀超 1200 万平米，面向社会募集、调配各类抗疫、生活物资价值 322 万元，团省委紧急下拨 30 万元专项团费，用于支持基层团组织开展疫情防控工作。人民网等媒体先后报道各级团组织、团员青年参与疫情防控有关内容 424 篇（次），有效传递了青春正能量。

快速响应，党旗所指就是团旗所向

团甘肃省委迅速启动疫情防控应急响应预案，第一时间召开全省共青团疫情防控工作视频会议，全面贯彻落实中央、省委省政府决策部署要求，科学调度疫情防控各项工作。及时发布《甘肃省招募疫情防控储备志愿者公告》等通知，印发《关于充分发挥全省各级团组织和广大共青团员作用坚决打赢疫情防控遭遇战的通知》。团省委领导班子坚持深入一线、靠前指挥，多次到居民社区、道路卡口、物资生产车间，看望慰问奋战在防控一线的青年突击队、青年志愿者。广大团干部在疫情防控战斗中经受锻炼，严格落实省纪委监委关于疫情防控工作“八个严禁”要求，切实当好“战斗员”、“宣传员”、“保障员”。

冲锋在前，青年突击队建功一线

全省各级团组织和团员青年积极响应团省委号召，迅速行动，以青年文明号为主体，在防护用品生产、物流配送、交通运输、食品加工、应急服务保障、城乡社区防控等重点领域，全省共组建各领域青年突击队 1513 支，参与人数 32421 人。**甘肃电投会展集团**青年突击队协助相关部门完成 7 个核酸样本检测移动方舱实验室供电线路接驳、调试工作，并提供电力保障等相关服务，全力支援兰州市开展核酸样本检测工作。**兰州市佛慈制药公司**青年突击队加班加点生产口罩等防疫物资，口罩生产线产量达每天 15 万只，极大地保障了防疫物资的市场供应。**酒钢集团公司**组建疫情防控青年突击队 76 支，开展各项服务活动 50 余次，用实际行动守护了群众生命健康安全。**团省委机关**

组建党员突击队，下沉到酒泉路街道张家园社区，开展防疫宣传、核酸检测秩序维护、登记测温、物资调配等工作。**国网甘肃电力** 93 支“青年突击队”、16 个“青年文明号”集体、651 名团员青年迅速集结、坚守岗位，立即启动应急响应机制，建立“网格化”责任体系，全力以赴保障电力可靠供应和电网安全稳定运行。**兰州海关“青年文明号”**着力保障捐赠物资“零延时”通关，报关大厅医疗设备、救援物资受理的专门窗口，旅检通道、货运仓库登记放行快速通道。恪尽职守，24 小时不离岗，做到即到即验即放。**全省各级公安系统青年文明号**组织青年民警、辅警成立突击队，24 小时不间断全力配合各部门认真开展疫情防控工作，构筑起抗御疫情的坚固防线。

广泛动员，“志愿红”助力联防联控

成立省青年防疫志愿服务队，全省共招募疫情防控青年志愿者 7.6 万多名，深入医院、机场、火车站等人群密集场所，参与秩序维护、医疗协助、物资转运等志愿服务，“志愿汇”大数据记录服务时长达 39 万小时。先后组织 20 批次志愿分队，将社会各界捐赠的口罩、蔬菜等物资运送到中风险地区，彰显了青年志愿者的责任与担当。特别是**兰州大学、西北民族大学、甘肃省中医药大学、甘肃省卫生职业技术学院**等高校医学类专业的超过万名学生志愿者报名请战抗疫一线，为寒冷的夜晚带去暖意。**团省委、省青年志愿者协会**举办 5 场线上专题培训班，招募心理服务志愿者 250 余人，依托 12355 青少年服务平台，

24 小时为团员青年、抗疫一线人员提供防疫咨询、心理疏导等服务。组织团属青年社会组织成立防疫消杀志愿分队，先后派出志愿者 1150 人次，对兰州市人员密集场所和重点区域进行消杀作业，消杀总面积达到 1217.12 万平方米。

汇聚爱心，多方筹措资源强保障

团甘肃省委启动“凝聚青春力量·护航白衣战士”特别行动，建立“一对一”志愿服务关爱机制。组织雷锋车队，为闭环管理的医护人员、核酸检测人员、社区医疗卫生人员及其家属免费提供出行服务，避免医务人员聚集、交叉感染，保障人身安全。**省青联组织**向兰州市肺科医院等地一线抗疫医务人员家庭配送 2000 箱蔬菜、调味品，价值 34 万元，保障生活所需。整合省内优质教师资源、高校大学生、研究生支教团成员以及西部计划志愿者为医护人员子女提供“一对一”线上学业辅导志愿服务。广泛动员青联委员、青企协会员、社会组织、爱心企业等社会各界力量，参与爱心募集活动，短时间筹集到医用口罩、防护服、方便面、矿泉水等防疫、生活物资价值 300 万元。**团兰州市委**联合爱心企业为困境青少年群体发放“益手洁”防疫包裹 3500 个。

加强宣传，传递青春抗疫正能量

全省各级团组织充分运用团属新媒体矩阵优势，发挥正面舆论引导作用，全面及时准确发布权威信息，及时总结宣传在疫情防控斗争中涌现出的先进典型和事迹，在全省团员青年中

营造积极向上、抗疫必胜的浓厚氛围。**团省委**在官方微信、微博等平台发布相关内容 184 条，总阅读量 152.8 万次，全省各级团组织在新媒体平台发布相关信息 7881 条，总阅读量 1074 万次，创作推出各类文化产品 2823 条，发布“抗击疫情 甘肃加油”、“共克时艰 携手共进”等系列主题海报、漫画、H5，省青联委员创作推出一系列书法、绘画、歌曲等文艺作品，其中《甘肃：青春力量汇聚疫情防控一线》、《让青春在抗疫一线绽放》等作品在人民日报、央广网、光明日报等新闻媒体刊载、转发，原创歌曲《加油，兰州》被人民网、新华网等新闻媒体转发，点击量达上千万次，中国青年报于 10 月 24 日发起“甘肃高校战疫”专题直播，参与话题讨论人数达到 50 万人，引起社会各界广泛关注。

（注：工作数据统计截至时间为 2021 年 10 月 24 日 24:00）

报：中央党史学习教育领导小组办公室简报组

送：团中央书记处各同志

发：团中央机关各部门、各直属单位、各省级团委主要负责同志
